IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OIIIMTNMHCKO TAKMNYEIHLE N3 MATEMATURE

03.02.2001.

IIpBu pa3pen — A Kareropuja

Hexka cy a1 < as < --- < a, natu peasnu OpojeBu. Hahu cBe peasnne 6pojese
x 3a Koje je m3pas |r —aq| + |x —az| + -+ + |z — a,| HAjMABY.

Hahwu cBe tpojre mebhycobHO pazmmumtux nekanHux nudapa a,b,c > 0 Tako
[a pa3aoMIla % U ¢ UMajy UCTY BPEIHOCT.

Y rpanesy ABCD 36up yriuosa Ha ocHoBunu AB je 90°. IlokasaTu ma je my:k
KOja cIlaja CPeIuInTa OCHOBUIA TOI Tpalle3a jeaHaka IOy pPa3JIUiy OCHOBUIIA.

Y omememy je 30 yuenuka. CBakor mana Tpoje mUX uMajy 00aBesy HeKYypPCTBa
y MIKOJICKOj Kyxumu. Jlokazatu ma Huje Moryhe Tako HAIPABUTU PACIOpPen
IEeKypCTaBa da CBAKU Map yUYEHUKA TAYHO jeTHOM Oy e 3ajeIHO Ha ey PCTBY.

Ila su je moryhe, kopucrehu camo caoBa A u B, mnanpasutu ckyn ca 3 peun
on mo 4 cmnosa, 10 peun ox mo 5 caoBa, 30 peuu ox mo 6 caoBa M 5 pedu On
mo 7 cJOBa, y3 yCJOB Ha MOYeTak HUjeTHE Pedr M3 CKyIlla He CMe W caM Ia
Oyme peu u3 cryma?

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OIIIMTNMHCKO TAKMNYEIHLE N3 MATEMATURE

03.02.2001.

Ilpyru pa3pem — A Kareropwuja

Axo cy ca t,, t, u t. O3HAUEHE Oy;KUHE TEKUIMHUX YK KOje OAroBapajy
cTpaHunaMa a, b, ¢ maror Tpoyria u ako je t = %7 [OKa3aTU Oa ce
MOBPIINHA S OBOT TPOYTJIA MOMKE U3PAUYHATU (OPMYIIOM

Szngﬂt—%ﬂt—nﬂt—Q)

Axo cy a, b, c cTpanule Tpoyria 1 § BHEroB MoJyobuM, HOKa3aTU Heje THAKOCT

1 1 1 1 1 1
+ + 22 -4+-4+-1.
s—a s—b s—c¢ a b ¢

Iorazatu na je tg9° —tg27° — tg63° 4 tg81° = 4.

Hahwu ona pemema cucrema jennauyuHa

y+2=(3-12)
(2z—y)(y+2)=9+4y
x? + 2% =4dx

KOja 3a10BOJbaBajy yciaoB z = (.

Iokazatu na je \3/54— \/3 UpamnroHajJan 0poj.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OIIIMTNMHCKO TAKMNYEIHLE N3 MATEMATURE

03.02.2001.

Tpehu paspen — A kareropuja

3a KakBe peaJjiHe OpOjeBe P CUCTEM jeTHAYNHA,

2z —logy(1+y%) =p
—x +cosy = 19 — p?

“Ma TAYHO jeIHO pemneme?

Hexka je z, = COS%T7r -l—z'sin%T” 3a k=0,1,...,p— 1, rme je p mpoct 6poj. 3a
Ma KOju npupozan 0poj n, mspadyHaTu 2j + 21 + -+ 2.

IlaTta je ocHoBa Kyhe Koja ce cacToju OX KBaapaTa CTPaHUIE & W KBaApaTa
crpanune 4, Tako na Kyha mMa IecT CIOJbHUX 3uaoBa ay:kuHa 12, 8, 8, 4, 4 u
4. Om HMBOA OJIyKa, KPOB C€ HAJ CBAKUM 3UIOM Y3IUKE MO je THAKAM YTJIOM
45°. T'memaHo ca OMJIO KOje Tauke KPOBa, KPOB Ce CIYIITA IpeMa HajoamkeM
3UIY; KPOB Ce MIeJiM y TayKaMa IMOJjeqHAaKO yAa/beHUM Ol BUIllle 3u0Ba. Harp-
TATU MOBPII KPOBa, a 3aTUM M3PaUuyHATU 3alPEMUHY WCIION KPOBAa.

Ilata cy mBa kpyra ki m ko koju ce momupyjy cmosa y Ttauku A. Heka cy
B u C upomenmue tauke Ha ki 1 ko TakBe ma je <BAC = 7/2 u ueka je D
nonuoxkje Hopmase u3z A wa BC. Hahu reomerpujcko mecto tavaka D.

W3pauyHaTty BpeIHOCT OeTEPMUHAHTE Peaa n:

z y 0 0
0 = vy 0
0 0 0 Y
y 0 0 T

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OIIIMTNMHCKO TAKMNYEIHLE N3 MATEMATURE

03.02.2001.

YerBpTU pa3pen — A Kareropuja

IlokazaTu jeqHAKOCT:

Ha kpy:xuumu je pacnopebeno mexkonauko peasinux OpojeBa. Ako cy a, b, ¢, d
JyeTUpU Opoja Koja TUM PEIOM CTOj€e jedaH 3a APYTUM Ha KPYKHUIU U aKO je
(a—d)(b—c) > 0, no3Bosmeno je 3amenutu b u c. J{okazatu na mocie HEKOIUKO
Kopaka Hehe Outu moryhe m3BecTu HUjeIHY TAKBy 3aMEHY.

Hahwu majmamu npuponan 6poj n TakaB na ce Opoj 7777n y meramgHOM 3amucy
3alrcyje caMoO jeIWHUIIaMa.

Heka je p momuuOM ca menobpojHuM koepuiujeHTrMa Takas xa je p(h) = —8,
p(7) = —2 u p(12) = 13. IlorasaTu na OH HE MO:Ke MMATHU IEeJIOOPOjHUX HyJa.

Heka cy ri,79,...,Ty pamuonasuu 6pojesu u3 unrepsaia (0,1) uuju je 36up
1. 3a csaru npupoman 6poj n mera je f(n) = n — Y - [rgn]. OnpemnTtn
HajBelly u HajMamy BpemHOCT KOjy Moxke y3etu f(n) 3a mpupomane Gpojese n.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IlpymrBo marematuuapa Cpouje

OIINITNHCKO TAKMMNYEILE U3 MATEMATUKE

03.02.2001.

IIpBu pa3pen — b kareropuja

Koauko mma npuponaux 6pojeBa mamux ox 1000 koju HUCY HEJHUBU HU ca 2,
HU ca 3, HU ca b7

Hoxraszatu na jemnaunsa 2 —10y? —22x—10y—2 = 0 HeMa nea06pOjHIX peleHa.

Y paBum je mato 17 mpaBux, om kKojux je 6 melhycoOHO mapaJtiesHO, a O
ocraamux 11 HWKOje nBe HHMCY TapaJjieJHe, HUTU CYy IapaJjeiiHe ca npBux 6
npasux. Onpenutu Opoj TPOYTIOBa UMje CTPAHUIE JeKEe HA JaTUM IPaBUM.

Jloxazatu na 6poj v/b + V3 — /8 Huje panuonamas.

Konuko wmma mnpecaukasama F w3 ckyma A = {a,b,c,d,e,f} y ckyn B =
{1,2,3,4,5,6} ca ocobunama F(a) > 4, F(c) < 4 u F(e) = 47 Kouuro je
Meby muma 1-1 npeciukaBama?

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IlpymrBo marematuuapa Cpouje

OIINITNHCKO TAKMMNYEILE U3 MATEMATUKE

03.02.2001.

Ilpyru paspen — B kareropuja

IIpaBa p je cmosbHaA 3ajemHUYKA TaHTEHTA KPyroBa ki U kg KOjuU ce CIOJba
nomupyjy. Kpyr k cmoma momupyje oba Ta kpyra u nupasBy p. AKo cy ri, ro u
7 TOJyIIpedHuI Kpyrosa ki, ko u k pemom, mOKa3aTU jeTHAKOCT

1 1 1

NN

Pemutu mejennauuny
2?4+ +2— |3z +1|
> 0.
212 — 29424 —zx+1

Crpanune npasoyraouuka ABCD cy AB =12 u BC' = 10. Taura A cnojena
je ca cpemumreMm F crpanune BC u u3 tauke D moByuena je mopmasa DM
Ha ny:x AE (M je momuoxkje mopmase). Vspauynaru nyskuny nysku DM.

Axo cy T, u xp pelmema KBaApaTHe jefHAUUHE T2 4 pr — ﬁ =0,rme jep#0

peasan OpoOj, MOKA3aTU A BaKU x‘ll + x% > 2442

. . . .21
Hexka je z komnaekcan 6poj pasauuut ox 1 u —1. lokaszaTu ma je OPOj P

YMCTO MMarmHApPaH ako U caMo ako je |z| = 1.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OIIIMTNMHCKO TAKMNYEIHLE N3 MATEMATURE

03.02.2001.

Tpehu pazpen — B kareropuja

Pemurn nejennaunny

< 2000.

sin? xy + - - - + sin? T1000 +

S I S 1000

Y 3apyOsmeny kymy je moryhe ynwucatu cdepy. Illpurom je momynpeunuk
onucase cpepe oko 3apyOsene kyne /30 myra Behu ox mosnynpedyHura ynu-
care cpepe. OapenuT yrao Koju 3akjama M3BOIHUIA Kyle ca PABHU OCHOBE.

Iokazatu ma je cos24° 4 cos48° — cos84° — cos 12° = %

Heka je ag mpousBosmaH 110 6poj u an41 = 4 + apay ---a, (n > 0). Hokazaru
na cy cBu OpojeBu a, (n > 2) NOTILyHU KBaAPATH.

Ha resxumuoj mysu AA, Tpoyrina ABC mahu tauky M taxo ma 36up AM? +
BM? 4+ CM? 6yne MUHUMAJIAH.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OIIIMTNMHCKO TAKMNYEIHLE N3 MATEMATURE

03.02.2001.

UYerBpTu pa3pen — b kareropuja
Iara je ¢yurnuja f: R — R ca

fz) = 22 —4x+6, x<2,
N —x + 4, x> 2.

Iloka3aTu na HOCTOjU H-eHa MHBEP3HA (YHKOUja 1 mapagyHaTu [ 1(z).
Iorazatu na je tg 10° upanmonanan 6poj.

Y HU3y a1 =2, ap =3, ag =6, ag = 11,... pasiure y3acTomHUX OpOjeBa UMHE
apUTMETUUKY mporpecujy. M3padyHatur asgoq-

IlaT je komanm mamupa KBaIpaTHOT OOJUKa CTpaHuie n. Koauko je HajMame
caBujama (DapaJielHO CTpaHUIlaMa KOMaJa) moTpebHO ma 6u ce mobuo KoMan
KBaIpATHOT ObJsimKa cTpanuie 17

IlokazaTu ma je mpernocienma muppa 6poja 3" y mexaquom 3anucy napsa (n
je mpupoman 6poj).

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



